

2. Occupancy rate of 1- to 3-star hotels in the Emirate of Dubai from 2015 to 2018. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.statista.com/statistics/982424/uae-hotels-occupancy-rate-one-to-three-stars>. – Дата доступа: 26.11.2020.

3. What impact will the EXPO 2020 have on Dubai's economy. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.thefirstgroup.com/en/news/what-impact-will-the-expo-2020-have-on-dubais-economy>. – Дата доступа: 26.01.2021.

## **Взаимодействие государственных правоохранительных органов с бизнес-сообществом в вопросах защиты прав на объекты интеллектуальной собственности в США**

*Хомук Я. А., студ. IV к. БГУ,  
науч. рук. ст. преп. Болточко П. И.*

США – это страна, в которой огромное значение придается интеллектуальной собственности. Благодаря творческой и научной деятельности страна стала лидером мировой экономики. Необходимость защищать интересы авторов прописана в Конституции. Права на интеллектуальную собственность (далее – ИС) могут оказать значительное влияние на социально-экономическое развитие, особенно влияют на эффективность национальных инноваций и доступ к знаниям и технологиям [1, с. 167].

Основным нормативным актом, регламентирующим правоотношения в сфере охраны и использования изобретений в США, является принятый в 1952 г. Федеральный Патентный закон (U.S. Patent Act of 1952), который содержится в 35 Разделе Свода Законов США. Закон содержит ключевые положения патентного законодательства США и возглавляет иерархию нормативных правовых актов США в сфере патентования. Однако охрана изобретений в США помимо Патентного Закона происходит благодаря наличию подзаконных актов, а именно «Правила практики патентного ведомства США по патентным спорам» и «Руководство по процедуре патентной экспертизы». Если патент выдан в США, то охрана изобретений обеспечивается только на территории Соединенных Штатов.

В США созданы различные группы, в состав которых входят представители федеральных, государственных и местных правоохранительных органов, целью деятельности которых является выработка решений в сфере защиты прав интеллектуальной собственности. Координация совместных усилий в случаях с преступлениями в области интеллектуальной собственности позволит правоохранительным органам пользоваться знаниями и опытом всевозможных федеральных агентств, федеральных, государ-

ственных и местных правоохранительных органов и отдельных органов прокуратуры [2, с. 34].

Министерство юстиции и агентство по содействию правосудию профинансировали создание целевых групп по интеллектуальной собственности, которые часто сотрудничают с федеральными правоохранительными органами.

Для продолжения и расширения этих усилий федеральные агентства, ответственные за выявление преступлений в сфере интеллектуальной собственности, представители службы таможенного и пограничного контроля США, Федеральное бюро расследований (ФБР) будут совместно работать в целевых группах, создаваемых на местном и региональном уровнях, координировать общие усилия в этой сфере там, где наиболее распространены преступления, связанные с нарушениями прав интеллектуальной собственности. Представители соответствующих федеральных органов власти (агентства) обязаны каждый год предоставлять информацию о количестве уголовных дел по нарушениям интеллектуальной собственности и изъятий контрафактной продукции. Кроме того (ФБР) обязано представлять ежегодные доклады Конгрессу с подробным отчетом о правоприменительной деятельности.

Действия по выявлению нарушений прав интеллектуальной собственности в импортной продукции могут быть инициированы по просьбе заводоизготовителя, импортера или других заинтересованных лиц. В случае необходимости к расследованию могут быть привлечены третьи стороны. Для повышения эффективности и действенности предпринимаемых мер, а также в целях исключения дублирования и ввоза на территорию США пиратской и любой иной опасной продукции (в т.ч. отходов производств) правительство страны намерено предпринимать действенные меры по координации усилий правоохранительных органов на федеральном и местном уровнях, на уровне зарубежных представительств, укреплять международные связи и проводить обучение по эффективным средствам защиты интеллектуальной собственности.

Координация усилий национальных правоохранительных органов направлена на недопущение дублирования продукции. Многочисленные федеральные правоохранительные органы несут ответственность за расследование уголовных нарушений прав интеллектуальной собственности [2, с. 37].

Таким образом, можно сделать вывод о том, что охрана изобретений в США представляет собой эффективную систему защиты патентообладателей, что привлекает правообладателей со всего мира, а надежное патентное законодательство является дополнительным приятным бонусом. В настоящее

время в США создан механизм правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности, направленный на достижение национальных интересов.

### Литература

1. Турусбекова, Д. О. Сравнительный анализ защиты авторского права в России и США / Д. О. Турусбекова // Молодой ученый. – 2019. – № 2. – С. 167.
2. Леонтьева, В. Б. Стратегия США в сфере интеллектуальной собственности / В. Б. Леонтьева // Правовая информатика. – № 1. – 2015. – С. 32–40.

## Таможенный контроль товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности

*Цыганчук А. И., студ. II к. ГрГУ им. Я. Купалы,  
науч. рук. зав. каф. Игнатик М. И., канд. юрид. наук*

В настоящее время закономерно увеличивается количество товаров, перемещаемых через таможенную границу государств. Отдельную категорию составляют товары, содержащие объекты интеллектуальной собственности. В регулировании перемещения таких товаров через таможенную границу существуют свои сложности, с которыми таможенные органы сталкиваются каждый день.

Таможенными органами ежедневно осуществляется контроль товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности. Меры защиты распространяются на товары, включенные в национальный таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности, в котором по состоянию на 02.04.2021 г. содержится 389 наименований. Данный реестр ведет Государственный таможенный комитет Республики Беларусь в соответствии с главой 44 Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь». Требования к заявлению для включения товарного знака или иного объекта интеллектуальной собственности в национальный таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности и порядок его рассмотрения определены статьей 252 Закона Республики Беларусь «О таможенном регулировании в Республике Беларусь».

На данный момент также существует Единый таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности государств-членов Таможенного союза, который ведется Евразийской экономической комиссией. Однако стоит отметить, что по состоянию на 02.04.2021 в реестре нет ни одно наименование. Мы считаем, что заполнение Единого таможенного реестра объектов интеллектуальной собственности государств-членов Таможенного союза по-